

# Szegedi Egyetem

I. évf. 11. szám

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1963. július 10.

## Bevezetik az etika és a szociológia oktatását az új tanévben

A marxizmus-oktatásról rendeztek ankétot Budapesten

Az egyetemi és főiskolai szintű marxizmus-oktatásról rendeztek ankétot a MUOSZ székházban, dr. Fukász Györgynek, a művelődésügyi minisztérium marxizmus-leninizmus osztályának vezetője jelenlétében. Az ankét bevezetésként dr. Fukász György ismertette a minisztérium tevékenységét a marxizmus oktatási problémáinak megoldásait illetően, majd több, vonatkozó kérdésre adott felvilágosítást. Az oktatásnak — mondta többek között — már ez év őszétől előtérbe kell állítania a marxizmus fejlődésének új, időszerű problémáit. Az utóbbi esztendőben is tendencia érvényesült a történeti jellegű, avatagga szürkült, poros anyagok csökkentésére, hisz a párttörténet oktatása helyébe a tudományos szocializmus oktatása lépett.

Következő lépésként a tudományos szocializmus oktatását módosítják olyanképp, hogy a tudományos szocializmus problémáit tematikus rendben csoportosítva tanítják a történeti rend helyett.

Arra is fokozottan kell figyelni az oktatóknak a jövőben, hogy a marxizmustól idegen ideológiák bírálatára kapcsán

a hallgatókat leginkább érdeklő problémákat — pl. az egzisztencializmus, neonacionizmus, nacionalizmus bírálatát — helyezik az oktatás középpontjába.

gondosan ügyelve arra, hogy az ellenséges, idegen ideológiai irányzatok bírálatát ne merüljön ki azok leleplezésével, hanem egészüljön ki azokkal, hogy helytálló, pozitív eszméket adjunk a fiataloknak a hamisak helyett.

Az ideológiai oktatás színvonalának emelését, a marxizmus igazságtudatosítását nagymértékben elő fogja segíteni az újonnan bevezetett ideológiai tárgyak tanítása is. Osztól kezdődően tudvalevően

kötelező tárggyá emelkedik a tanár-, jogász-, orvosképzés vonatkozásában az etika. Az etika 1 féléves kötelező tárgy lesz, heti 2 órában fogják oktatni az említett felsőoktatási területeken.

A 2. félévre tervezett szociológia oktatása a filozófusképzés vonatkozásában érvényesül.

A marxizmus oktatásának jegyzeteit, tankönyveit illetően egyre inkább érvényesíteni kell a profilírozás elvét. A tudományos kutatómunka is egyre intenzívebben profilírozzák, ennek megfelelően profilírozni kell egyes tudományágak filozófiai kérdéseinek kidolgozását a jegyzetekben.

Célszerű, ha ugyanarra a filozófiai kérdésre vonatkozóan a maga sajátos, szakértői köréből merített példákkal ismertetik meg akár a biológus, a matematika-fizika szakos, vagy a műegyetemista hallgató.

A politikai gazdaságtan oktatása vonatkozásában elsősegét a szocializmus politikai gazdaságtanának kell biztosítani.

Terve a minisztériumnak, hogy 2 éven belül kibocsátanak egy megfelelő, egységes, minden szakterület hallgatói számára szerkesztett politikai gazdaságtan tankönyvet.

A marxizmus oktatásával kapcsolatos, legidőszerűbb kérdések megvitatására 1964. tavaszára összehívják a marxizmus oktatás országos tudományos ülésszakát, melyen a legnevesebb hazai oktatókon kívül több nemzetközi szaktekintély felszólalása is nyilvánvalóan hozzájárul majd a problémák széles körének tisztázásához.

## FIATAL KUTATÓK TUDOMÁNYOS FÓRUMA

Egy kezdeményezés sikere az Oroosegyetemen

Másfél évvel ezelőtt az egyetem KISZ-bizottságának támogatásával hívták életre a szegedi Orvostudományi Egyetem lelkes, fiatal oktatóit ezt a szervezetet. Célkitűzésük az volt, hogy előadói és vita-lehetőséget biztosítsanak a pályájukon most induló, fiatal orvosoknak.

Már az első évi program kialakításánál kitűnt, hogy a különböző intézetekben és klinikákon dolgozó orvosokat legjobban a metodikai kér-

désekkel foglalkozó előadások érdeklik, ezért a tematikát úgy állították össze, hogy minden ülésen egy-egy kutatási módszert ismertetett az az oktató, akinek a módszerrel sikerült jó eredményeket elérnie.

Az előadások jellege, a Fórum célkitűzése és az egyetemi utánpótlás nevelésének szükségessége követelte meg, hogy ne csak a végzett orvosok, hanem a tudományos diákkörökben tevékenykedő

hallgatók munkái is helyet kapjanak az üléseken. Ezért került sor a tanév elején a tudományos diákkörök és a Fórum fúziójára, melynek eredményeképpen a Fórum vezetősége a Tudományos Diákköri Tanács kebelében, annak szerves részének működik.

Az ilyenformán Fiatal Kutatók Tudományos Fórumává átalakult szervezet eddig elismerésre méltó munkát végzett. Az előadások és viták színvonalasak voltak, a vezetőség tovább fűződik azon, hogy az összejöveteleket még tartalmasabbá, érdekesebbé tegye. Azt tervezzik, hogy oly kérdésekről, melyek egyaránt érdekelnek minden, vagy legalábbis nagyon sok szakterületen dolgozó kutatókat, nem előadást, hanem nyilvános kerekasztal-konferenciát rendeznek a legkülönbözőbb orvosi szakok képviselőinek bevonásával. Azt is tervezték, hogy más egyetemektől és fiatal kutatóktól is felkérjék előadások megtartására, s szívesen cserélnének előadókat is, ha a szegedi jó kezdeményezés nyomán mást is létrehoznak a Fiatal Kutatók Tudományos Fórumához hasonló szervezeteket.

## Szovjet írók és pszichológusok tanácskozása a művészi alkotásról

Az O. Sz. Sz. K. Írószövetségének leningrádi szekciója és a Pszichológiai Társaság leningrádi szekciója szimposiumot hívott össze a művészi alkotás komplex, tudományos tanulmányozása problémáinak megvitatására.

A bevezető előadást B. Sz. Majlak professzor tartotta. Rámutatott azokra a tényezőkre, melyek a kérdéses problémák tanulmányozását időszerűvé teszik. Ilyen tényezők: a művészet eszmei-esztétikai funkciójának erősödése, — a tudományos és művészi megismerés aspektusainak kereszteződése,



VINCZE ANDRÁS FAMETSZETE

## Itt a nyár

Mert számunkra igazán most érkezett meg a nyár. Mivel hogy mi nem naptári évben, hanem „tanévekben”, szemeszterekben és vizsgaidőszakokban mérjük az idő múlását. Itt a nyár: itt a vakáció.

Az, aki jól dolgozott, most leteheti egy kicsit a tankönyveket, a kötelező olvasmányokat, el-elfeledheti néhány gondolatlan napra a laboratóriumokat a csillogó lombkókkal és a vegyszerek jellegzetes szagával. S ez a pihenés.

Szellemi munkásnak heverészésnél, tétlen lustalkodásnál sokkal felüdítőbb pihenés a fizikai munka. Különösen, ha kinn van a levegőn, napsütésben, távol a város zajától, füstjétől. Elutazni falura rokonokhoz, korán kelni, frissen fejt tejet inni és dolgozni, dolgozni napazáratig, hogy jöleső fáradság fogja el a testet, hogy aztán jól éssék az erősitő alvás is.

Vége a vizsgaidőszaknak. A vonatok zsúfolva indulnak el a diákvárosokból az ország minden része felé. Van, aki hazamegy, van, aki nyári gyakorlatra utazik, van más, aki külföldön dolgozik majd, s lesz sok, aki a Balaton hullámaiban hűsöli át a nyári kánikulát.

Itt a nyár. A KISZ-táborok is megnyitották már kapukat. Harmincegynéhány táborban csaknem 28 ezer fiatal dolgozik, ezen a nyáron napi hat óras munkaidővel, kétételes tüneményekben. A lányok gyümölcsöt szednek, kukoricát cimeznek, repát kapálnak állami gazdaságokban, a fiúk utat építenek, s mint tavaly tették, egymással versengve most is az elsőségért.

Szegedről és Csongrád megyéből is elindultak az első brigádok. Azóta már túl is vannak az első, legnehezebb napokon, elmúlt az izomláz, beszáradtak az ujjak fővében a száraznyel-lőrle hűlyagok. A tárnoki 2. táborban csak szegedi egyetemisták és középiskolások dolgoznak. Nehéz a kubikos-munka, s nehéz lesz a harc is, a „munkaverseny”. Tavaly a bölcsészeké volt a palma. Vajon megtartják-e az idén elsőségüket?

A város, Szeged megcsöndesedett. Kihaltak az iskolák, egyetemek folyosói, üresek a tantermek. Csak ott van mozgás, ahol a főtételre jelentkezők, a jövő tanév leendő „golyói” izgulnak. Most folynak a főtételi vizsgák. Igen, ez is harc, itt is meg kell küzdeni a bejutásért. Munkával itt is, mint ott a táborokban.

Szeptember messze van még. De a jól ismert termek, a megszokott padok mindenkit visszavárnak. S várják az újakat, az elsővéseket is, akik először bizonyára eltévednek majd a zeg-zugos lépcsőházakban, s professzorok vették a méltóságáteljes arccal közlekedő felsőbbéveseket is tán. Hely nem marad üresen, betöltetlenül. Akik nem jönnek vissza, azokat pedig az élet várja sok megpróbáltatással és sok örömmel: orvost, mérnököt, gyógyszerészt, pedagógust, ki-küti a maga posztján.

De most itt a nyár és a nepető szél csillogóvá fodorozza a Tiszát, amelyen áthallik a strandolók lármája, lubickolása a túlparti lankáról.

## Felújítják a Női Klinikát

Fél évvel ezelőtt kezdődött el — s túl gyorsnak nem mondható ütemben folyik — a Női Klinika felújítása. A munkának örülünk, mert az épület modernizálását szolgálja, máskor viszont bosszankodunk rajta, mert rendkívüli zsúfoltságot és ezzel akadályt okoz a munkában. A fél ágyszámmal működő klinikán azonos forgalmat (évi 7000 beteg) kell ellátnunk ami alig vihető keresztül.

A felújítás több mint 10 millió forintba kerül. Az északi szárnyon új emeletet húznak egy 36 ágyas onkoradiológiai osztály számára, melyben kisebb izotóp-laboratóriumot is berendeznek. (A betegek eddig az alagsorban voltak elhelyezve.) A II. emeleten a műtőraktus kiképzése a sebészeti klinikához hasonló módon történik, azaz két műtőhelyiség között foglal helyet a mosakodó helyiség. Ugyanezen szárnyon és részben, a hosszanti folyosón 30 ágyas postoperatív osztályt rendeznek be a szükséges kiszolgáló helyiségekkel (eddig nem volt). A műtőhöz egy két-üzemeltetésű automatikus sterilizáló készüléket és digestoriumot állítanak be.

Az I. emeleten a szülőszoba jelenlegi padlófelületén boxosított szülőosztályt létesítünk, ami lehetőséget biztosít a szülési fájdalomcsillapítás eredményes kivite-

zéséhez. A földszinten az ambulancia részleget újítják fel, s már a területi igényeket és az erósió-ambulancia szükségességét is figyelembe veszik. Itt helyezik el a felvételi helyiségeket és betegruha-raktárt is. A rtg-részleg ugyancsak modernizálást kap. Az alagsorban a főző- és mosókonyhát modernizálják, új gépekkel látják el, ezen a szinten személyzeti öltözőket, fürdőket és más szociális létesítményeket rendeznek be. Sikerült a betegek hozzátartozóinak külön városbát kiszorítani.

Az épület déli szárnyán az osztályokat újítják fel. A balkonok beépítésével a kórtermek egy részét tágasabbá teszik, s a betegek itt már asztal mellett fogyaszthatják el ételüket. A legforgalmasabb hosszanti folyosón elhelyezett újszülött-osztályt az épület déli szárnyára helyezik át, boxosítják, amivel az infectio-lehetőséget kívánjuk a minimálisra redukálni.

A földszinti laboratóriumot jelentősen bővítik, hiszen a mai követelményeknek egy női klinika csak korszerű laboratóriumokkal felelhet meg. Néhány új mérőkészüléket is kapunk. A könyvtárat a földszinten, a bejárat mellett helyezük el. — Két új liftet, szükségvilágítást és a gyakori nyári katasztrófális vizhiányt (operatív klinikáról van szó) nyomásfokozó be-

szerezésével szándékoznak kiküszöbölni. Több helyiség át-helyezése, változtatása szerepel még a tervben.

A felújítás jelentős padlófelületet igényel, amit csak úgy biztosíthatunk, hogy a padlósteret beépítjük. Itt helyezik el a műhelyt, állástállókát és néhány bentlakó klinikai dolgozó részére lakást alakítanak ki.

Megoldódik egy régi gond is, a vendégszoba létesítésével, s a jövőben nem lesz szükség a vendég érkezése előtt egy-egy betegszoba ki-ürítésére.

A munkálatok befejezése után a klinika valóban modern lesz, és a korszerű egyetemi intézetre hárult négyes feladat ellátására a lehetőségeket biztosítani fogja. A munkálatokat két évre tervezték, de a figyelmes szemlélőben egyre erősödik a gyanú, hogy terv ide vagy oda, lesz itt lapsus bőven. A kérdés csak az, hogy a provizórikus betegelhelyezéssel járó rizikót és felelősséget meddig bírja még a klinika viselni. Nem ártana e vonatkozásban támogatás, nehogy accidentális baj esetén a felelősséget egyik fórum a másikra tojja. Ne felejtjük el, hogy nem pusztán orvosegyetemi ügyről van szó, hanem a város és környéke szülészeti és nőgyógyászati ellátásáról!

dr. Sas Mihály